

Муниципальное бюджетное общеобразовательное светим о сертификате эп «Ново-Альметьевская основная общеобразовательной дабарательной дабарательного муниципального района Республики на 223 роздания до 21.06.2026

Принято педагогическим советом МБОУ «Ново-Алметьевская ООШ» Протокол № 1 от 29.08.2025г.

«Утверждаю» Директор МБОУ «Ново-Алметьевская ООШ» ______3.И.Хаматова Введено в действие

Приказом № 75-ОД от 28.08.2025г.

Согласовано родительским комитетом МБОУ «Ново-Алметьевская ООШ» Протокол № 1от 29.08.2025г

Согласовано школьным ученическим самоуправлением МБОУ «Ново-Алметьевская ООШ» Протокол № 1 от 29.08.2025г

Рабочая программа воспитания
Основного общего образования
в МБОУ «Ново-Алметьевская ООШ» НМР РТ
разработана в соответствии с Федеральной рабочей программой
воспитания

д. Новое Альметьево 2025

ОГЛАВЛЕНИЕ

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	5
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	5
1.2 Направления воспитания	
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	7
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	11
2.1 Уклад Школы	11
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	14
2.2.1. Модуль «Урочная деятельность»	14
2.2.2. Модуль «Внеурочная деятельность»	15
2.2.3. Модуль «Классное руководство»	20
2.2.4. Модуль «Основные школьные дела»	
2.2.5. Модуль «Внешкольные мероприятия»	23
2.2.6. Модуль «Трудовая деятельность»	23
2.2.7. Модуль «Организация предметно-пространственной среды»	24
2.2.8. Модуль «Взаимодействие с родителями (законными	
представителями)»	26
2.2.9. Модуль «Самоуправление»	26
2.2.10. Модуль «Профилактика и безопасность»	27
2.2.11. Модуль «Социальное партнёрство»	28
2.1.12. Модуль «Профориентация»	29
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	31
3.1 Кадровое обеспечение	31
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	32
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми	
образовательными потребностями	33
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной	
жизненной позиции обучающихся	34
3.5 Анализ воспитательного процесса	
3.6 Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых	
Приложение 1	41
Приложение 2	44

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» НМР РТ разработана на основе нормативно-правовых документов:

- Федеральный закон РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг. (Распоряжение Правительства РФ от 29 мая № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);
- Федеральный закон РФ от 04.09.2022г №371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
- Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400);
- Приказ Минпросвещения Российской Федерации № 372 от 18 мая 2023 года «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования»;
- Приказ Минпросвещения Российской Федерации № 370 от 18 мая 2023 года «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
- Приказ Минпросвещения Российской Федерации № 371 от 18 мая 2023 года «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
- Приказ Минпросвещения Российской Федерации № 874 от 30 сентября 2022 года «Об утверждении порядка разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ»;
- Приказ Минпросвещения Российской Федерации № 712 от 11 декабря 2020 г. «О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся»;
- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).
- 1.1. Программа воспитания основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с рабочими программами воспитания для образовательных организаций дошкольного и среднего профессионального образования.
 - 1.2. Программа воспитания:

предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности в МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ»;

- разработана и утверждается с участием педагогического состава,



директора МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ», в том числе совета обучающихся, родительского совета.

- реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания;
- предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;
- предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.
- 1.3. Программа воспитания включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.
- 1.4. При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой контингентом обучающихся формой, родителей И ИХ представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углубленное изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ.

Содержание воспитания обучающихся в МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» НМР РТ (далее — Школа) определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает традиционные российские духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в Школе планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся.

Цель воспитания:

- развитие личности, формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания:

- усвоение обучающимися знаний норм, традиционных российских духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС.

Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают:



- о осознание российской гражданской идентичности;
- о сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
- о готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению;
- о наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности;
- о сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в Школе планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания.

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности Школы по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС и отражает готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

- 1) Гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.
- 2) Патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.
- 3) Духовно-нравственного воспитания на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.
- **4)** Эстетического воспитания, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.
- **5) Физического воспитания**, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья,



навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

- **б) Трудового воспитания**, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.
- 7) Экологического воспитания, способствующего формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.
- **8)** Ценностей научного познания, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания.

Требования к личностным результатам освоения обучающимися ООП установлены $\Phi\Gamma$ ОС.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

1.3.1 Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Гражданское воспитание:

- о знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе;
- о понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;
- о проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам;
- о проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей;
- о выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе;
- о принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание:

- о сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру;
- о проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране;
- о проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России;
- о знающий и уважающий достижения нашей Родины России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;
- о принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание:

- о знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учетом национальной, религиозной принадлежности);
- о выражающий готовность оценивать свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков;
- о выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно- нравственным нормам и ценностям;
- о сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий;
- о проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей;
- о проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание:

- о выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве;
- о проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей;
- о сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;



о ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

- о понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде;
- о выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность);
- о проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья;
- о умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (свое и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием;
- о способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание:

- о уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей;
- о проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний;
- о сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе;
- о участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность;
- о выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учетом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание:

- о понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества;
- о сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред;
- о выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе;
- о ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы,



планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды;

о участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания:

- о выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учетом индивидуальных интересов, способностей, достижений;
- о ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой;
- о развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде);
- о демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ.

2.1 Уклад Школы.

Уклад МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» удерживает ценности, принципы, нравственную культуру взаимоотношений, традиции воспитания, в основе которых лежат российские базовые ценности, определяет условия и средства воспитания, отражающие самобытный облик МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» и его репутацию в окружающем образовательном пространстве, социуме.

МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» является основной общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по двум уровням образования (начальное общее образование, основное общее образование).

Школа расположена в сельской местности. На территории школы располагается площадка для занятия спортом. Это позволяет проводить спортивные мероприятия и занятия объединений дополнительного образования спортивно-оздоровительной направленности на свежем воздухе, что повышает их эффективность.

Социокультурное окружение школы – это учреждения культуры, активного отдыха И спорта, здравоохранения, правовых структур. Деятельность данных учреждений нацелена на формирование законопослушного, активного, здорового гражданина страны. Географическая близость и созвучность целей деятельности позволяет Школе выстраивать партнерские отношения с данными учреждениями через организацию тематических встреч, занятий, экскурсий, что повышает эффективность организуемой в школе воспитательной работы.

Основной контингент учащихся — дети из благополучных семей, нацеленные на получение качественного общего образования. Высокая социальная активность учащихся способствует развитию ученического самоуправления, позволяет привлекать учащихся к организации и проведению различных мероприятий, что повышает качество и уровень их проведения. Показателем высокой социальной активности учащихся является деятельность Школьного ученического совета. Состав ученического коллектива стабильный.

В школе имеется наличие разных уровней общего образования начальное и основное общее

Режим деятельности школы:

- 1. продолжительность учебной недели 6 дней в неделю;
- 2. κ количество смен -1 смена;
- 3. график работы школы: Пн.-Пятн. 8.00-17.00, Суббота 8.00-16.00.



Основные вехи истории школы, выдающиеся события в её истории

В средневековой Руси воспитательный идеал был укоренён в религии. Православная церковь направляла и объединяла деятельность семьи, народа и государства в общем пространстве религиозного, духовно нравственного воспитания.

В последнее время в обществе, семье, школе пришло понимание, что без возрождения духовности, основанной на наших православных корнях, невозможно процветание и дальнейшее развитие России. История нашей школы уникальна.

Мы храним память о тех замечательных людях, которые, когда-либо учились и работали в нашем учебном заведении на протяжении всех лет. В школе успешно работает «Школьный Музей».

Из истории школы

Здание МБОУ «Ново – Альметьевская ООШ» Нурлатского муниципального района РТ находится по адресу ул. Школьная д. 22.

Природно климатические особенности в Центральной России характеризуется как умеренно-континентальные. Зима умеренно морозная, снежная, с устойчивым снежным покровом, что позволяет уделять большое внимание зимним видам спорта. Летние месяцы позволяют организовывать летние лагеря с дневным пребыванием детей.

Образовательное учреждение располагается около речке Гарей на краю деревни. Рядом со школой находится мазазин «Юлдаш» и обелиск для ВОВ. Социально-экономическая сфера школы развита удовлетворительное.

В школу без ограничений принимаются дети, проживающие в деревне за которым школа закреплена Учредителем. В школе учатся дети и из соседнего села. с. Новая Амзя и Старая Амзя. Транспортные подъезды к школе удобны и доступны для безопасного перемещения учащихся, живущих в других селах.

В школе созданы необходимые условия для обучения и воспитания детей. Учебные кабинеты обустроены И оснащены современным оборудованием. В школе имеется доступ в интернет, через подключение Wi-Fi, спортзал, актовый зал, спортивная площадка. есть Имеется музей социалистических времён.

На территории школы и в шаговой доступности от нее расположены организации, полезные для проведения мероприятий с обучающимися: отделение Староальметьевской сельской библиотеки.

Цель Школы: создание необходимых условий для получения каждым обучающимся высокого качества конкурентоспособного образования, обеспечивающего его профессиональный и социальный успех в современном мире.

Основными традициями воспитания в Школе являются:



- выстраивание системы воспитательных мероприятий на основе общешкольных дел, равноправными участниками которых на всех этапах реализации являются сами обучающиеся;
- создание ситуаций для проявления активной гражданской позиции обучающихся через развитие ученического самоуправления, волонтерского движения, включение в деятельность «Движение первых».
- реализация процессов воспитания и социализации обучающихся с использованием ресурсов социально-педагогического партнёрства.

Наиболее значимые традиционные дела, события, мероприятия, составляющие основу воспитательной системы Школы:

- акции, посвящённые значимым датам страны;
- ритуалы посвящения в пятиклассники, старшеклассники;
- мероприятия с использованием интерактивных локаций и тематических активностей: «Неделя толерантности», «Неделя профориентации», «Неделя позитива», «Неделя российской науки», «Декада пожилых»

«Мы – за ЗОЖ!»», «Марафон добрых дел»;

- КТД «Новогодний переполох»;
- праздники Последнего звонка;
- торжественная церемония вручения аттестатов;
- спортивные мероприятия в рамках деятельности школьного спортивного клуба.

Школа участвует в следующих значимых проектах и программах, включённых в систему воспитательной деятельности:

- федеральный профориентационный проект «Билет в будущее»;
- федеральная программа «Орлята России», «Движение Первых»;
- ВВПОД «ЮНАРМИЯ».

В школе реализуются следующие инновационные воспитательные практики:

- «Школьные медиа против деструктивных сообществ», цель которого наполнение новостных лент учащихся в соц. сети в ВК позитивным, социально-приемлемым контентом через публикацию постов в сообществах/группах школы.
- Музейная педагогика создание условий для развития личности путем включения ее в многообразную деятельность школьного музея.
- Театральная педагогика— создания условий для развития творческой личности.
- Проведение общешкольных мероприятий в формате интерактивных локаций, когда обучающиеся в свободном режиме самостоятельно либо с помощью педагога (5-9 классы), выполняют содержательные игровые задания, предполагающие актуализацию имеющегося социально-значимого опыта либо знакомство с имеющейся здесь же стендовой информацией. Прекрасно дополняют данный формат различные тематические активности;

Социальными партнерами школы в решении задач воспитания являются:

- МБУ ДО «ЦДТ «КИЛЭЧЭК» НМР РТ (Центр детского творчества «Килэчэк»);
- МБОУ ППМС Центр «Доверие» социально-психологическая помощь детям;
- Отдел ПДН МВД России по Нурлатскому муниципальному району занятия по профилактике детского безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- Сельская библиотека проведение тематических мероприятий на базе библиотеки, организация и проведение интеллектуальных игр;
- Староальметьевский сельский Дом культуры проведение тематических мероприятий на базе клуба, организация и проведение интеллектуальных игр;
- ГИБДД МО МВД России Нурлатского района участие в акциях, проводимых ЮИД, занятия по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма, тематические сообщения на классных и общешкольных родительских собраниях.

<u>Проблемные зоны, дефициты по достижению эффективных</u> результатов в воспитательной деятельности:

- несогласованность действий различных субъектов образовательного процесса при осуществлении работы с неуспевающими обучающимися и как следствие работа в режиме «скорой помощи», невозможность планирования качественной профилактической и коррекционной работы;
- проблемы применения современных методик и технологий воспитания в деятельности классных руководителей, преобладание мероприятийного, а не деятельностного подхода;
- проблемы коммуникации родителей и классных руководителей личное общение часто заменяется сообщениями в мессенджерах, что понижает эффективность решения проблем.
 - отсутствие интереса к воспитанию детей со стороны семьи.
- недостаточное использование воспитательного потенциала школьных уроков.

<u>Для решения обозначенных проблем реализованы следующие мероприятия:</u>

- разработан алгоритм действий администрации, педагоговпредметников, классных руководителей по профилактике неуспеваемости обучающихся, работе с неуспевающими учащимися;
- внедрение нестандартных форм организации родительских собраний и индивидуальных встреч с родителями.
- активное участие в семинарах-практикумах для учителей предметников по повышению эффективности реализации воспитательного потенциала школьного урока.
- привлечение родительской общественности к планированию, организации, проведению воспитательных событий и воспитательных дел, а также их анализу.

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности представлены по модулям. В модуле описаны виды, формы и содержание воспитательной работы в рамках определенного направления деятельности в школе. Каждый из модулей обладает воспитательным потенциалом с особыми условиями, средствами, возможностями воспитания.

Воспитательная работа МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» представлена в рамках основных (инвариантных) модулей: «Урочная деятельность», «Внеурочная деятельность», «Классное руководство», «Основные школьные мероприятия», «Организация дела», «Внешкольные предметнопространственной среды», «Взаимодействие с родителями (законными представителями)», «Самоуправление», «Трудовая деятельность», безопасность», «Социальное «Профилактика И партнерство», «Профориентация».



2.2.1. Модуль «Урочная деятельность».

Реализация воспитательного потенциала уроков (урочной деятельности, аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) предусматривает:

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся традиционных российских духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учет в определении воспитательных задач уроков, занятий;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогическими работниками, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию наставничества мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности.

2.2.2. Модуль «Внеурочная деятельность».

Внеурочная деятельность обучающихся реализуется в различных формах (кружки, спортивные секции, клубы, студии, школьного театра,



музея и ШСК) и осуществляется через формирование детско-взрослых объединений, вовлечение школьников в интересную и полезную деятельность с целью самореализации, приобретения социально значимых знаний, а также личностного развития.

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов внеурочной деятельности (далее – курс ВД), занятий, дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (далее – ДООП):

- занятия патриотической, гражданско-патриотической, военнопатриотической, краеведческой, историко-культурной направленности: курс внеурочной деятельности «Разговоры о важном», ДООП «Юнармия», курс внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты».
- курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров: ДООП «Театр и дети», курс внеурочной деятельности «Дело мастера боится».
- курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности: курс внеурочной деятельности «ШСК: баскетбол», ДООП «Мини футбол».

Реализация воспитательного потенциала предусматривает следующую работу:

- воспитание гражданской позиции, проведение еженедельных линеек (по понедельникам) с поднятием Флага Российской Федерации, исполнением Гимна Российской Федерации, реализацией Всероссийского проекта «Орлята России»;
- Всероссийского проекта «Разговоры о важном», бережного отношения к памятникам истории, культуры родного края, сохранения традиций.



Планируется создание уголка памяти и музейной комнаты для концентрации внеурочной деятельности учащихся, формирования гражданско-патриотических качеств, формирования практических навыков поисковой, исследовательской деятельности, приобщения обучающихся к культуре, школьным традициям, повышения их интеллекта и расширение кругозора.

Работа школьного музея будет включать такие направления деятельности:

- 1. Экскурсионно-просветительская организация деятельности учащихся, направленная на систематизацию, учет и хранение музейных экспонатов, организация экспозиций школьного музея, разработка и проведение тематических экскурсий и общешкольных выставок.
- 2. Поисково-исследовательская деятельность работа с информационными источниками, архивными документами, встречи с участниками и очевидцами исторических событий, изучение и исследование проблемных вопросов в истории края, школы, написание ученических исследовательских работ и участие в научно-практических и краеведческих конференциях.
- 3. Военно-патриотическая деятельность воспитание на основе изучения памятных событий в истории нашей страны, обеспечение 16 преемственности традиций различных поколений защитников Отечества, сохранение памяти о народном подвиге в Великой Отечественной войне 1941-1945, воспитание заботливого, бережного, уважительного отношения к старшему поколению.

Работа школьного театра включает такие направления деятельности:

- 1. нравственно-патриотическое воспитание обучающихся детского театра – тема героического прошлого России. Пережитые на эмоциональном факты военной истории своей страны, представленные постановке, ЧУВСТВО театрализованной рождают гордости сопричастности к истории Родины, в полной мере служат целям воспитания гражданина и патриота. Отдельное место занимает тема, посвящённая детям войны, приуроченная к старту Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» и 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне: театрализованное представление «Дети войны», концерты, посвящённые Дню защитника Отечества, Дню Победы и т.д.
- 2. историко-краеведческое направление, связанное с историей родного края: использование театра при ознакомлении ребят с образом малой Родины.

Любовь к Родине начинается с любви к матери. Для ребенка Родина — это мама, близкие родные люди, окружающие его. Это дом, где он живет, двор, где играет, его друзья. От того, что видит и слышит ребенок с детства, зависит формирование его сознания и отношение к окружающему. Дети любят узнавать о том месте, где они родились и живут в настоящее время. Маленькому и не очень человеку очень интересно узнать, что село, в

котором он живет славен своей историей, традициями, достопримечательностями, памятниками, знаменитыми людьми.

- 3. использование театральных форм и методов на уроках и на внеурочных занятиях (включая предметы естественно-научного цикла);
- 4. организация театральных постановок и праздников силами одного класса или нескольких (по истории, литературе, языку, в том числе по-иностранному);
- 5. организация разовых представлений праздников (приуроченных к юбилейной дате, событию);
 - 6. организация школьного театра или детской театральной студии;
- 7. посещение профессиональных театров и театральных музеев для получения яркого эстетического, эмоционального опыта, приобщения к культуре и истории;
- 8. просмотр фрагментов театральных постановок, спектаклей на уроках (история, литература и др.).

Деятельность школьного театра осуществляется в соответствии с дополнительной общеразвивающей программой «Театр и дети». Деятельность школьного театра организуется в формах учебных занятий: групповых и индивидуальных, тренингов, творческих мастерских, индивидуальных проектов, спектаклей, концертов, постановок, проектов, социальных практик.

Реализация воспитательного потенциала через работу школьного театра предусматривает:

- совершенствование системы духовно-нравственного и эстетического воспитания, и создание условий для реализации творческого потенциала обучающихся.
- создание условий для комплексного развития творческого потенциала школьников, формирование общей эстетической культуры;
- оказание помощи обучающимся в самовыражении и самопрезентации;
- организация культурно-массовых мероприятий, постановка и показ учебных спектаклей, концертных программ, творческих мастерских по различным дисциплинам, выполнение индивидуальных проектов обучающихся;
 - организация внеурочной деятельности обучающихся;
- предоставление обучающимся возможности обучения актерскому мастерству, сценической речи, основам игры на музыкальном инструменте, концертмейстерской работе;
 - организация досуга школьников в рамках содержательного общения;
- закрепление знаний и практических навыков, получаемых обучающимися в ходе образовательного процесса по формированию ключевых компетенций: умений учиться, сотрудничать и работать с информацией;
- продвижение традиционных ценностей, патриотическое воспитание театральными средствами;

• осуществление сотрудничества с другими творческими объединениями образовательных организаций, и организаций культуры, в том числе в рамках сетевого взаимодействия.

Театр затрагивает в человеке абсолютно всё — и интеллектуальную, и эмоциональную, физическую, психологическую и социальную сферы. Это происходит потому, что театр — искусство синтетическое, а еще театр — искусство коллективное. Не случайно театрализация существует с того момента, как человечество осознало себя таковым. Театр работает с физикой тела, с психологией поведения, тренирует память, фантазию и воображение. Как говорил Пабло Пикассо, «...всё, что человек может вообразить он в состоянии сделать».

Воображение, фантазия — это основа актерской профессии и любой театрализации. Театр всегда существовал в образовании, начиная с античности и до наших дней. Театр является серьезным педагогическим инструментом, дающим возможность человеку развиваться в самом широком смысле, личностно расти образовываться (от слова «образ»). Театр — это игра по правилам, которые принимают все, и взрослые и дети. Для взрослых театр — это место, где все условно, но зрительское переживание объединяющие человека с другими людьми — самое настоящее. Для подростка — это возможность прожить то, что он хотел бы прожить, но прожить безопасно, играя, при этом получить настоящий опыт общего дела, успеха и узнавания себя. Для младшего школьника игровая деятельность является основным способом познания мира и взаимодействия с ним, а, значит, театр для него естественная среда.

Реализация воспитательного потенциала через работу спортивного клуба школы предусматривает:

- создание условий по привлечению обучающихся общеобразовательной организации к систематическим занятиям физической культурой и спортом, развитие и популяризация школьного спорта, формирование творческих и интеллектуальных способностей, индивидуальных потребностей детей. Содержание ШСК может представлять разнообразные направления, включающие различные формы организации обучающихся, способствующие формированию здорового образа жизни, развитию физической культуры, школьного и массового спорта.
- освоение образовательных программ, позволяющих обучающимся значительно повысить интерес к учебному предмету «Физическая культура» и двигательной активности в целом;
- практико-ориентированная спортивная направленность (педагогическая, медико-биологическая, ІТ-технологии, менеджмент в спорте), которая позволит обучающимся осознанно выбрать в будущем спортивные профессии (тренера-преподавателя, спортивного юриста, спортивного врача, спортивного журналиста, менеджера в сфере спорта). Это в дальнейшем позволит готовить для профильных и других вузов конкурентоспособных специалистов;

- спортивно-массовое направление, включающее идей физической культуры, спорта и здорового образа жизни.
- В рамках данного модуля в школе проводятся организацию и проведение социально значимых, спортивно-массовых мероприятий (соревнований, спартакиад, олимпиад) по различным видам спорта, включая национальные виды спорта (этнокультурный компонент);
- физкультурно-оздоровительное направление это организация и проведение конкурсных мероприятий, Дней спорта, спортивных праздников, приуроченных к знаменательным датам, общественно значимым спортивным событиям (например, Олимпийским играм, Универсиадам и пр.);
- выявление на ранних этапах обучения способных и талантливых обучающихся в области физической культуры и спорта с использованием образовательных программ на основе традиционных, прикладных и вновь развивающихся видов спорта, а также их сопровождение;
- пропаганда физической культуры, школьного и массового спорта, здорового образа жизни, волонтерского движения для всех участников образовательных отношений.

В сферу деятельности ШСК (на основании Устава) входят организация физкультурно-оздоровительных И спортивно-массовых мероприятий, подготовка и формирование сборных школьных команд по видам спорта, участие в соревнованиях разных уровней (муниципального, окружного, городского, всероссийского), пропаганда основных следующие мероприятия: единые Дни Здоровья, включающие спортивные соревнования, классные часы и информационные вестники по здоровому образу жизни; общешкольные спортивные праздники мероприятия; ежедневной утренней зарядки для всех классов школы; участие детей во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»; участие в районных спортивных соревнованиях, фестивалях, праздниках; пропаганда здорового образа в школьных медиа; вовлечение школьников в спортивные мероприятия на каникулах; участие обучающихся в районных соревнованиях.

Ключевые мероприятия: уроки физической культуры, работа школьного спортивного клуба», школьная спартакиада «Осенний марафон» (праздничное открытие, спортивный праздник, старт спортивных мероприятий в учебном году); уроки спорта, спортивные соревнования, классные часы по «ЗОЖ», сдача нормативов «ГТО», муниципальная спартакиада — участие в районных соревнованиях, работа сети спортивных кружков и секций в школе в рамках внеурочной деятельности.

2.2.3. Модуль «Классное руководство».

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство в качестве особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и

социализации обучающихся, предусматривает:

- планирование и проведение классных часов/мероприятий целевой воспитательной, тематической направленности (не реже 1 раза в неделю);
- еженедельное проведение информационно-просветительских занятий «Разговоры о важном» (в рамках внеурочной деятельности);
- инициирование и поддержку классными руководителями участия классов в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в образовательной организации;
- изучение особенностей личностного развития обучающихся путем наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) с педагогом-психологом;
- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и другое), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и (или) разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
- проведение педагогических советов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний (не реже 1 раза в четверть), информирование родителей об успехах и



проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;

- создание и организацию работы родительского комитета (актива) класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации;
- проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и других мероприятий.

2.2.4. Модуль «Основные школьные дела».

Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел предусматривает:

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и другие) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы День знаний, День учителя, День матери, День Победы, День защитника Отечества, Праздник последнего звонка и др.; акции «Мы помним!», «Когда мы едины мы непобедимы» и др.
- участие во всероссийских акциях, посвященных значимым событиям в России, мире акции «Блокадный хлеб», «Диктант Победы», «Свеча памяти», «Час Земли», «Сад памяти» и др.;
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в образовательной организации, обществе «Я пятиклассник», торжествованная церемония вручения аттестатов, праздники Последнего звонка;
- церемония награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни образовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах;
- социальные проекты в Школе, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогическими работниками, в том числе с участием социальных партнеров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности «Школьные медиа против деструктивных сообществ», Благотворительная ярмарка добра, патриотическая акция: «Георгиевская ленточка», «Сад Памяти», «Чистый берег», «Благоустройство школьного двора» и др.;
- проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей села;
 - разновозрастные сборы, включающие в себя комплекс



коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и другой направленности;

- вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и других), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогическими работниками и другими взрослыми.

2.2.5. Модуль «Внешкольные мероприятия».

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами Школы;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в Школе учебным предметам, курсам, модулям;
- экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и другое), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слеты и другие, организуемые педагогическими работниками, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и другого;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

2.2.6. Модуль «Трудовая деятельность».

Реализация воспитательного потенциала трудовой деятельности в Школе предусматривает:

- воспитание у детей уважения к труду и людям труда, трудовым достижениям;
- формирование у детей умений и навыков самообслуживания, потребности трудиться, добросовестного, ответственного и творческого



отношения к разным видам трудовой деятельности, включая обучение и выполнение домашних обязанностей;

- развития навыков совместной работы, умения работать самостоятельно, мобилизуя необходимые ресурсы, правильно оценивая смысл и последствия своих действий;
- содействия профессиональному самоопределению, приобщения детей к социально-значимой деятельности для осмысленного выбора профессии.

Трудовое воспитание в школе реализуется через следующие виды и формы воспитательной деятельности:

Учебный труд:

- умственный труд на учебных занятиях по учебным предметам, курсам и модулям, занятиях внеурочной деятельности;
 - физический труд на учебных занятиях по технологии.

Общественно-полезный труд:

- шефство над младшими;
- шефство над ветеранами войны и труда, престарелыми людьми;
- благоустройство класса, школы;
- благоустройство пришкольной территории: посадка аллеи выпускников, акция «Сад памяти» и т.п.;
 - шефство над историческими памятниками;
 - экологические субботники, акции;
 - акция «Чистая школа» (раз в четверть).

Производительный труд:

- трудовые отряды в летний период: разбивка, прополка, полив клумб; помощь в уборке школы после ремонта;
- деятельность на пришкольном учебно-опытном участке, в школьной теплице;
 - плетение маскировочных сетей для участников СВО;
- изготовление элементов для тематического оформления классных кабинетов, коридоров, рекреаций, окон к различным праздничным и памятным датам.

Самообслуживающий труд:

- самообслуживание;
- подготовка рабочего места к уроку, уборка и поддержание порядка на рабочем месте;
 - дежурство в классном (учебном) кабинете;
 - дежурство по школе, по столовой.

2.2.7. Модуль «Организация предметно-пространственной среды».

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по ее созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:



- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в Школу государственной символикой Российской Федерации, Республики Татарстан;
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации, государственного флага Республики Татарстан;
 - размещение портретов военных, героев и защитников Отечества;
- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;
- организацию и поддержание в Школе звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации, Республики Татарстан;
- разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» в помещениях Школы или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятных досок;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско- патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчеты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и другое;
- разработку и популяризацию символики образовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и другое), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в Школе, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение пришкольной территории;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в фойе 1 этажа или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
 - деятельность классных руководителей и других педагогов вместе

с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;

- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и других), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе Школы, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

2.2.8. Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)».

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся предусматривает:

- создание и деятельность в Школе и классах представительных органов родительского сообщества (Родительский совет, родительские активы классных коллективов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения;
- тематические родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;
- проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать советы по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;
- привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приемных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.
- организацию участия родителей в вебинарах, Всероссийских родительских уроках, собраниях на актуальные для родителей темы;
- общешкольные родительские конференции, где подводятся итоги работы Школы за учебный год, обсуждаются проблемы и пути их решения; презентационные площадки, где представляются различные направления работы Школы, в том числе дополнительное образование;
- участие в деятельности Родительского патруля (профилактика детского дорожно-транспортного травматизма) в течение первой недели после каникул, комиссии родительского контроля организации и качества питания обучающихся (ежемесячно);
- участие в проведении занятий курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном».

2.2.9. Модуль «Самоуправление».



Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в Школе предусматривает:

- организацию и деятельность органов ученического самоуправления: классных активов, избранных обучающимися в процессе классных деловых игр;
- представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления Школой;
- защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;
- участие органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в Школе;
- организация и проведение социальных акций, направленных на формирование социальной активности обучающихся;
- осуществление органами ученического самоуправления деятельности по соблюдению обучающимися Правил внутреннего распорядка обучающихся Школы.

2.2.10. Модуль «Профилактика и безопасность».

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в Школе предусматривает:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в Школе эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и другое);
- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и других);
- мониторинг деструктивных проявлений обучающихся, а также мониторинг страниц обучающихся в социальных сетях с целью выявления несовершеннолетних, вовлеченных в активные деструктивные сообщества;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в Школе и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнерами (антинаркотические, в против курения, воргания в пеструктивние детские и
- антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодежные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности



дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и другие);

- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению, познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиознодуховной, благотворительной, художественной и другой);
- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в Школе маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и других);
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с ОВЗ и другие).

2.2.11. Модуль «Социальное партнёрство».

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства предусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнеров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни Школы, села Новое Альметьево, Республики Татарстан, страны;
- реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, организациями-партнерами педагогами c благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего воздействие социума, позитивное социальное окружение.

Социальными партнерами МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ» являются:

	Соц. партнер	Содержание совместной деятельности

Региональный музей Истории	Организация мероприятий на базе школы.
Закамья и г. Нурлат	Экскурсии в музей и его филиалы.
	Проведение конкурсов, викторин.
	Организация экспозиций музея на базе школы.
МБУ ЦЕНТР «ФОРПОСТ» г.	Мероприятия в рамках деятельности Юнармии,
Нурлат	отряда волонтёров.
Библиотеки города и района,	Тематические мероприятия на базе библиотеки.
сельская библиотека	Организация и проведение интеллектуальных игр.
МБУ ДО «ЦДТ «КИЛЭЧЭК» НМР	Организация проведения на базе школы занятий
РТ (Центр детского творчества	Организация муниципальных конкурсов,
«Килэчэк»)	фестивалей.
(на основании договора о	
сотрудничестве)	
ГИБДД МО МВД России	Участие в акциях, проводимых ЮИД.
«Нурлатского района»	Занятия по профилактике детского дорожно-
	транспортного травматизма.
(на основании совместного плана	Тематические сообщения на классных и
работы)	общешкольных родительских собраниях, в т. ч. в
	рамках акции «Большое родительское собрание».
	Организация конкурсов по профилактике ДДТТ.
	Проведение декад дорожной безопасности.
МО МВД России «Нурлатского	Занятия по профилактике детского безнадзорности и
района»	правонарушений несовершеннолетних.
	Тематические сообщения на классных и
(на основании совместного плана	общешкольных родительских собраниях, в т. ч. в
работы)	рамках акции «Большое родительское собрание».

2.1.12. Модуль «Профориентация».

Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы Школы предусматривает:

- проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры (игры-симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- совместное с педагогами изучение обучающимися интернетресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;



- участие в работе всероссийских профориентационных проектов;
- индивидуальное консультирование педагогом-психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов, включенных в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента участников образовательных отношений, внеурочной деятельности, дополнительного образования;
- реализацию курса внеурочной деятельности «Россия мои горизонты»;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектах, в том числе реализация профориентационного минимума (7-9 классы) на базовом уровне

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ.

3.1 Кадровое обеспечение.

Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники Школы:

Должность	Кол-во	Функционал
Директор	1	Осуществляет контроль развития системы организации воспитания обучающихся.
Заместитель директора по УВР	1	Осуществляет контроль реализации воспитательного потенциала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями (законными представителями), учителямипредметниками. Организует методическое сопровождение и контроль учителей-предметников по организации индивидуальной работы с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащимися, учащимися с ОВЗ.
Заместитель директора по ВР	1	Организует воспитательную работу в Школе: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, планирование, реализация плана, контроль реализации плана. Руководит социально-психологической службой, является куратором Школьной службой медиации. Контролирует организацию питания в Школе. Курирует деятельность Школьного парламента, волонтёрского объединения, Родительского советов. Курирует деятельность объединений дополнительного образования, Школьного спортивного клуба. Курирует деятельность педагогов-организаторов, педагогов дополнительного образования, классных руководителей. Курирует работу с платформой «Навигатор дополнительного образования» в части школьных программ.
Педагог- дополнительного	4	Разрабатывает и обеспечивает реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.
образования		Вовлекает обучающихся, состоящих на различных видах учета в программы дополнительного образования.
Классный руководитель	6	Организует воспитательную работу с обучающимися и родителями на уровне классного коллектива.
Учитель- предметник	9	Реализует воспитательный потенциал урока.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение.

Воспитательная деятельность в Школе регламентируется следующими локальными актами:

- Положение о классном руководстве.
- Положение о дежурстве.
- Положение о школьном методическом объединении.
- Положение о внутришкольном контроле.
- Положение о комиссии по урегулировании споров между участниками образовательных отношений.
- Положение о Совете профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
 - Положение об использовании государственных символов.
 - Положение о мерах социальной поддержки обучающихся.
 - Положение о школьной форме.
- Положение о внутришкольном контроле отдельных категорий обучающихся.
 - Положение о поощрениях и взысканиях
 - Положение о школьной службе медиации.
 - Положение об организации дополнительного образования.
 - Положение о внеурочной деятельности обучающихся.
 - Положение об ученическом самоуправлении.
 - Правила внутреннего распорядка для обучающихся.
 - Порядок мониторинга социальных сетей обучающихся.
 - Положение о школьном спортивном клубе.
 - Положение об организации питания обучающихся
- Положение о родительском контроле организации качества питания обучающихся.
- Положение использования средств мобильной связи (сотовые и спутниковые телефоны, смартфоны, планшеты и т. п.) в здании и на территории МБОУ «Ново-Альметьевская ООШ».
 - Положение о Центре детских инициатив.
 - Положение о Штабе воспитательной работы.

Вышеперечисленные нормативные акты расположены на официальном сайте школы, которая располагается по адресу: 420026, Республика Татарстан, Нурлатский муниципальный район, с. Нов. Альметьево, ул. Школьная, д. 22



3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями.

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, одарённых, с отклоняющимся поведением, созданы особые условия:

Категория	Условия			
Обучающиеся с	Разработаны адаптированные основные общеобразовательные			
инвалидностью,	программы для детей с ОВЗ.			
OB3	При необходимости обучение осуществляется индивидуально на дому.			
	Организовано бесплатное двухразового питания (ОВЗ).			
	Обеспечено социально-психологическое сопровождение.			
	Профориентация для адаптации.			
	Проводятся консультации родителей (законных представителей)			
	психологом.			
Обучающиеся с	Обеспечено социально-психологическое сопровождение.			
отклоняющимся	Организована педагогическая поддержка.			
поведением	Проводятся консультации родителей (законных представителей)			
	психологом.			
	Проводятся коррекционно-развивающие групповые и			
	индивидуальные занятия.			
	Оказывается помощь в решении семейных и бытовых проблем.			
Одаренные дети	Проводятся консультации психолога.			
	Организовано психолого-педагогическое сопровождение.			

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в Школе;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями педагогический коллектив ориентируется на:

— формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;

- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов, учителей- логопедов, учителей- дефектологов, педагогов дополнительного образования;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся.

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся;
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу Школы, качеству воспитывающей среды, символике Школы;
- прозрачности правил поощрения наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур;
- регулирования частоты награждений недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.;
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды;
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио отражает деятельность обучающихся при её

организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов) может заключаться в материальной поддержке проведения в Школе воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

Использование рейтингов, их форма, публичность, привлечение благотворителей, в том числе из социальных партнеров, их статус, акции, деятельность организуются в соответствии с укладом Школы, целью, задачами, традициями воспитания, согласовываются с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на взаимоотношения в Школе.

3.5 Анализ воспитательного процесса.

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся, установленными ФГОС ООО.

Основным методом анализа воспитательного процесса в Школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада образовательной организации, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогическими работниками, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели



и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнерами);

— распределенная ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие — это результат как организованного социального воспитания, в котором образовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Для анализа достижения личностных результатов по окончании освоения программы формируются оценочные показатели. В качестве показателей применяются требования ФГОС.

Направление	Показатели оценки			
оценки				
Гражданское	Насколько обучающийся:			
воспитание	• имеет сформированную гражданскую позицию			
	активногои ответственного члена российского общества;			
	• осознает свои конституционные права и			
	обязанности, уважает закон и правопорядок;			
	• принимает традиционные национальные,			
	общечеловеческие гуманистические и демократические			
	ценности готов противостоять идеологии экстремизма,			
	национализма, ксенофобии, дискриминации по			
	социальным, религиозным, расовым, национальным			
	признакам;			
	• готов вести совместную деятельность в			
	интересах гражданского общества, участвовать в			
	самоуправлении в общеобразовательной организации и			
	детско-юношеских организациях;			
	• умеет взаимодействовать с социальными			
	институтами в соответствии с их функциями и			
	назначением;			
	• готов к гуманитарной и волонтерской			
TT	деятельности.			
Патриотическое	Насколько у обучающегося сформированы:			
воспитание	• российская гражданская идентичность,			
	патриотизм, уважение к своему народу, чувство			
	ответственности перед Родиной, гордость за свой край,			
	свою Родину, свой язык и культуру, прошлое и настоящее			
	многонациональногонарода России;			
	• ценностное отношение к государственным			
	символам, историческому и природному наследию,			

	памятникам, традициям народов России, достижениям				
	России в науке, искусстве, спорте, технологиях и труде;				
	• идейная убежденность, готовность к				
	служению и защите Отечества, ответственность за его				
	судьбу.				
Духовно-	Насколько обучающийся:				
нравственное	• осознает духовные ценности российского				
воспитание	народа				
	• имеет сформированное нравственное				
	сознание, этическоеповедение;				
	• способен оценивать ситуацию и принимать				
	осознанные решения, ориентируясь на морально-				
	нравственные нормыи ценности;				
	• осознает личный вклад в построение				
	устойчивого будущего;				
	• ответственно относится к своим родителям и				
	(или) другим членам семьи, созданию семьи на основе				
	осознанного принятия ценностей семейной жизни в				
	соответствии с традициями народов России.				
Эстетическое	Насколько обучающийся:				
воспитание	• имеет сформированное эстетическое				
	отношение к миру, включая эстетику быта, научного и				
	технического творчества, спорта, труда и общественных				
	отношений;				
	• способен воспринимать различные виды				
	искусства, традиции и творчество своего и других народов,				
	ощущать эмоциональное воздействие искусства;				
	• убежден в значимости для личности и				
	общества отечественного и мирового искусства,				
	этнических культурных традиций и народного творчества;				
	• готов к самовыражению в разных видах				
	искусства, стремится проявлять качества творческой				
	личности.				
Физическое	Насколько у обучающегося сформированы:				
воспитание	• принципы здорового и безопасного образа				
Boommanne	жизни, ответственного отношения к своему здоровью;				
	• потребность в физическом				
	совершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной				
	деятельностью;				
	• активное неприятие вредных привычек и иных				
	форм причинения вреда физическому и психическому				
	здоровью.				

Трудовое	Насколько обучающийся:				
воспитание	• готов к труду, осознанию ценности мастерства,				
	проявляет трудолюбие;				
	• готов к активной деятельности				
	технологической				
	и социальной направленности, способен				
	инициировать, планировать и самостоятельно выполнять				
	такую деятельность;				
	• имеет интерес к различным сферам				
	профессиональной деятельности, умеет совершать				
	осознанный выбор будущей профессии и реализовывать				
	собственные жизненные планы;				
	• готов и способен к образованию и				
	самообразованию				
	на протяжении всей жизни.				
Экологическое	Насколько обучающийся:				
воспитание	• имеет сформированную экологическую				
	культуру, понимание влияния социально-экономических				
	процессов				

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе, советником директора по воспитанию, с последующим обсуждением результатов на заседании Штаба воспитательной работы, методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение, которое осуществляется в течение всего учебного года как в режиме обычной жизнедеятельности классного коллектива, так и в специально создаваемых педагогом ситуаций ценностного и нравственного выбора.

По результатам педагогического наблюдения в конце учебного года проводится мониторинг уровня сформированности личностных результатов обучающихся по направлениям воспитательной деятельности и личностным результатам, заданным ФГОС ООО.

Полученные результаты анализируются в сравнении с результатами предыдущего учебного года, по наиболее проблемным направлениям воспитания планируется работа, направленная на повышение эффективности воспитательных воздействий.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение, диагностика с использованием различного диагностического

инструментария («Методика диагностики личностного роста», «Методика диагностики нравственной воспитанности», «Методика диагностики нравственной мотивации», «Методика диагностики нравственной самооценки».

Результаты воспитательной работы (ВР) анализируют и оценивают ежегодно в конце учебного года. Для анализа ВР собирают информацию о результатах воспитания посредством наблюдения, анкетирования, бесед с обучающимися, родителями, педагогами, представителями совета обучающихся.

При проведении анализа воспитательной работы за учебный год внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: насколько сформированы те или иные личностные результаты и ценностные ориентации у обучающихся и класса в целом, какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

3.6 Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых в соответствии с модулями данной программы.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе и взаимодействию с детскими общественными объединениями, классными руководителями с привлечением родительских активов класса, Родительского совета школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников является анкетирование обучающихся, родителей и педагогов с использованием онлайн-сервисов (приложение 2). Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.

Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых основных школьных дел, мероприятий;
- организации внешкольных мероприятий;
- организации трудовой деятельности обучающихся;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнерства;



деятельности по проформентации обучающихся.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу в течение следующего учебного года.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом.

Карта педагогического наблюдения в рамках мониторинга личностных результатов обучающихся (ООО)

Дата заполнения Класс

Направление	Показатели/качества	Балл	
воспитательной			
деятельности			
Гражданское	Знает и принимает свою российскую гражданскую принадлежность		
воспитание	(идентичность) в поликультурном, многонациональном и		
	многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.		
	Понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа		
	России, тысячелетней истории российской государственности на основе		
	исторического просвещения, российского национального исторического		
	сознания.		
	Проявляет уважение к государственным символам России, праздникам.		
	Проявляет готовность к выполнению обязанностей гражданина России,		
	реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод,		
	законных интересов других людей.		
	Выражает неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма,		
	терроризма, коррупции в обществе.		
	Принимает участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том		
	числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой		
	деятельности, в том числе гуманитарной.		
	Средний балл по направлению "Гражданское воспитание"		
Патриотическое	Сознаёт свою национальную, этническую принадлежность, любит свой народ,		
воспитание	его традиции, культуру.		
	Проявляет уважение к историческому и культурному наследию своего и других		
	народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов,		
	проживающих в родной стране.		
	Проявляет интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края,		
	своего народа, других народов России.		
	Знает и уважает достижения нашей Родины — России в науке, искусстве,		
	спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и		
	защитников Отечества в прошлом и современности.		
	Принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.		
	Средний балл по направлению "Патриотическое воспитание"		
Духовно-	Знает и уважает духовно-нравственную культуру своего народа, ориентирован		
нравственное	на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского		
воспитание	общества в ситуациях нравственного выбора.		
	Выражает готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и		
	поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-		
	нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.		
	Выражает неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения,		
	противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и		
	ценностям.		
		•	

I	Сознаёт соотношение свободы и ответственности личности в условиях	
	индивидуального и общественного пространства, значение и ценность	
	межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России,	
	умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.	
	Проявляет уважение к старшим, к российским традиционным семейным	
	ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания	
	семьи, рождения и воспитания детей.	
	Проявляет интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе	
	как части духовной культуры своего народа, российского общества.	
	Средний балл по направлению "Духовно-нравственное воспитание"	
Эстетическое	Выражает понимание ценности отечественного и мирового искусства,	
воспитание	народных традиций и народного творчества в искусстве.	
	Проявляет эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам	
	искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их	
	влияния на поведение людей.	
	Сознаёт роль художественной культуры как средства коммуникации и	
	самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм,	
	ценностей, традиций в искусстве.	
	Ориентирован на самовыражение в разных видах искусства, в художественном	
	творчестве.	
	Средний балл по направлению "Эстетическое воспитание"	
Физическое	Понимает ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в	
	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
воспитание,	сохранении здоровья, знает и соблюдает правила безопасности, безопасного	
формирование	поведения, в том числе в информационной среде.	
культуры	Выражает установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение	
здоровья и	гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха,	
эмоционального	регулярную физическую активность).	
благополучия	Проявляет неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя,	
(далее -	наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимает их последствий,	
Физическое	вред для физического и психического здоровья.	
воспитание)	Умеет осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других	
	людей), стремится управлять собственным эмоциональным состоянием.	
	Способен адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и	
	природным условиям, стрессовым ситуациям.	
	Средний балл по направлению "Физическое воспитание"	
Трудовое	Уважает труд, результаты своего труда, труда других людей.	
воспитание	17 17 17	
	Проявляет интерес к практическому изучению профессий и труда различного	
	рода, в том числе на основе применения предметных знаний.	
	Сознаёт важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой	
	деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной	
	самореализации в российском обществе.	
	Участвует в решении практических трудовых дел, задач (в семье,	
	общеобразовательной организации, своей местности) технологической и	
	социальной направленности, способен инициировать, планировать и	
	самостоятельно выполнять такого рода деятельность.	
	Выражает готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной	
	траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных	
	интересов, потребностей.	
	Средний балл по направлению "Трудовое воспитание"	
2		
Экологическое	Понимает значение и глобальный характер экологических проблем, путей их	
воспитание	решения, значение экологической культуры человека, общества.	

Выражает активное неприятие действий, приносящих вред природе.				
	Сознаёт свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях			
взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.				
	Ориентирован на применение знаний естественных и социальных наук для			
	решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и			
	оценки их возможных последствий для окружающей среды.			
	Участвует в практической деятельности экологической, природоохранной			
	направленности.			
	Средний балл по направлению "Экологическое воспитание"			
Ценности	Выражает познавательные интересы в разных предметных областях с учётом			
научного	индивидуальных интересов, способностей, достижений.			
познания	Ориентирован в деятельности на систему научных представлений о			
	закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях			
	человека с природной и социальной средой.			
	Развивает навыки использования различных средств познания, накопления			
	знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в			
	информационной, цифровой среде).			
	Демонстрирует навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в			
	естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской			
	деятельности.			
	Средний балл по направлению "Ценности научного познания"			

Анализ видов совместной деятельности

Анкета для учащихся 5-9 классов

1	3.7		••		/ •	
	Мне нравится	VUUTLCS	R MOEM	кпассе	моеи	школе
1.	mine inpublica	y IIII Den	D MOCM	1CJ1GCCC/	MOCH	школс.

да

нет

не всегда

Если нет или не всегда, напиши, что именно тебе не нравится: (развернутый ответ)

2. У меня есть возможность принимать участие в планировании, разработке и проведении школьных или классных дел, мероприятий.

да

нет

3. Большинство мероприятий, которые проводятся в школе или классе, мне интересны, и я с удовольствием принимаю в них участие.

да

нет

затрудняюсь ответить

4. Я с уважением отношусь к своему классному руководителю, доверяю ему.

 ∂a

нет

затрудняюсь ответить

5. В школе (классе) я чувствую себя в безопасности, комфортно, защищенно.

 ∂a

нет

не всегда

6. В моём классе (школе) есть ребята, которых постоянно обижают, задирают (травят).

да

нет

затрудняюсь ответить

7. Занятия курсов внеурочной деятельности, которые я посещаю, обычно не похожи на урок, интересны и увлекательны.

да

нет

я не посещаю занятия курсов внеурочной деятельности

8. На уроках мне обычно интересно, и я с удовольствием участвую в организуемой учителями деятельности.

да

нет

только на некоторых

9. Я чувствую ответственность за происходящее в школе, понимаю, на что могу повлиять, знаю, как это можно сделать и по возможности делаю.



да

нет

затрудняюсь ответить

10. Я знаю, что в школе есть орган ученического самоуправления

да

нет

11. В моем классе проводятся мероприятия вне школы: поездки, походы, экскурсии, посещение театра, музея, кинопарка и т.д.

да

нет

12. В классе (школе) регулярно проводятся мероприятия, беседы, направленные на формирование навыков социально-одобряемого поведения, развитие навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям.

да

нет

13. В классе (школе) проводится работа с нарушителями правил поведения.

да

нет

затрудняюсь ответить

14. В классе (школе) проводится работа, направленная на выбор профессии учениками: знакомство с профессиями, посещение предприятий и средне- специальных учебных заведений (техникум, колледжи), организуются проф. пробы.

да

нет

затрудняюсь ответить

15. В школе есть педагог или педагоги (классный руководитель, педагог-психолог, социальный педагог, учитель-предметник, заместитель директора), к которым я могу обратиться в трудной ситуации за советом, помощью.

 ∂a

нет

16. Педагоги школы всегда корректны со мной, не допускают унижение или оскорбление.

большинство да

большинство нет

17. Если я что-то сделал не так, педагоги спокойно объясняют, в чем я был не прав, не кричат и не повышают голос.

большинство да

большинство нет

18. Я с удовольствием принимаю участие в школьных трудовых делах: субботниках, дежурстве по школе, акции «Чистая школа» и др.

да

нет

когда как

19. Мне нравится, как оформлены коридоры, фойе, кабинеты нашей школы.



бо́льшая часть - да бо́льшая часть - нет

20. Информация, размещенная на стендах школы, интересна и познавательна.

да

нет

затрудняюсь ответить

21. В школе созданы комфортные условия для свободного времяпрепровождения учащихся: есть места для спокойного и активного отдыха, места, где можно выполнять задания по учебным предметам.

да

нет

затрудняюсь ответить

22. В школе есть детские объединения (РДММ, волонтерский отряд, ЮИД и др.)

да

нет

затрудняюсь ответить

23. В школе есть школьные медиа, например, школьная газета, сообщество/группа в ВК, и др.).

да

нет

затрудняюсь ответить

24. Я подписан(а) на сообщество/группу школы в социальных сетях.

да

нет

25. Когда я думаю о школе, то обычно испытываю позитивные эмоции: радость, благодарность и т.д.

да

нет

26. Проблемы, которые, на мой взгляд, требуют внимания педагогического коллектива для повышения качества образования, создания комфортных условий пребывания в школе: *(развернутый ответ)*

Анкета для родителей

Уважаемые родители, для повышения качества образования в школе просим Вас оценить утверждения, выбрав один из вариантов ответа.

Выберите класс, в котором обучается Ваш ребенок:

1. В школе уделяется достаточно внимания интеллектуальному развитию детей.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

2. В школе уделяется достаточно внимания духовно-нравственному развитию детей.

Да



Hem

Затрудняюсь ответить

3. В школе уделяется достаточно внимания социальному развитию детей.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

4. В школе уделяется достаточно внимания трудовому воспитанию детей.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

5. Я регулярно получаю информацию об успехах, неудачах своего ребенка в школе.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

6. Мой ребенок в школе всегда находится в безопасности (всегда защищен).

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

7. Педагоги школы всегда корректны, доброжелательны и конструктивны в общении с моим ребенком.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

8. Педагоги школы всегда корректны, доброжелательны и конструктивны в общении с родителями.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

9. Педагоги школы заинтересованы в успехах моего ребенка.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить

10. В классе/школе проводятся мероприятия, в которых при желании могут принять участие родители.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить



11. В школе есть педагоги (в т. ч. педагоги-психологи, соц. педагоги, администрация), к которым я могу обратиться в трудной ситуации за советом, помощью. Да Hem Затрудняюсь ответить 12. Находясь в школе, я чувствую себя комфортно. Да Нет Затрудняюсь ответить 13. Мне понятны система управления школой, схема распределения функций и ответственности в школе. Я знаю к кому нужно обращаться по различным вопросам. Да Hem Затрудняюсь ответить 14. Меня устраивает качество проведения уроков Да Hem Затрудняюсь ответить 15. Меня устраивает качество организации внеурочной жизни класса. Да Hem Затрудняюсь ответить 16. Меня устраивает качество проведения профориентационной работы в школе. Да Hem Затрудняюсь ответить 17. Меня устраивает качество взаимодействия с классным руководителем. Да

Hem

Затрудняюсь ответить

18. Я чувствую себя равноправным участником образовательного процесса.

Да

Hem

Затрудняюсь ответить



19. Проблемы, которые, на мой взгляд, требуют внимания педагогического коллектива для повышения качества образования детей, создания комфортных условий пребывания в школе. 51

Лист согласования к документу № 14 от 12.11.2025 Инициатор согласования: Хамматова З.И. Директор Согласование инициировано: 12.11.2025 13:23

Лист согласования: последовательное				
N°	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Хамматова З.И.		□Подписано 12.11.2025 - 13:23	-